Sphere (Boule)

Prisme rectangulnire




VOLUME
Formulas

CuUBE RECTANGULAR PRISM
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V=Iwhor V=Bh

SPHERE RiGHT CircuLAR CYLINDER

4
:37“'3 V=mn2h

RiGcHT CircULAR CONE RIGHT SQUARE PYRAMID
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AIRES

RECTANGLE

A=Lx/{

CARRE

LA
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A=bxh
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Formulaire de périmétres, aires et volumes

Figures Planes

Le carre Le rect angle Le triangle
| L =
L | b
..t " .\\l
Y ! . N
= - | | ¢ . *
Fenmetre =cu @ Parimiétre = (L + {) = 2 Périmttre =a + b+ ¢
Nire = ¢ Alre=Lu¢ h.l_,!-h
.
Le trapéaze Le parallalagramme Le cercle
HE . N H ’ J o ! H‘hhﬁ
i N i i 4 u
o \ LTE ‘' i e |
‘,'r ".I". i‘l 1 IIIII .l"'- h‘:?"
n - 1 .
Penmelre ca+bh +c + B Lompaeur du cercle = d i au
h_m Périindlre =a +b v a vb Inr
& 1 Are =bih Nre du disque =g
] Solides
Le cuba Le pave droit Le prisme Le cylindre
ﬁ L |2 BT St
: B i f
.'*'_"_'-! Z | SRS [ i
u ;T— -—.::_:'-
: Volune = Mre de la base s h Volume =x & h
Volume = a voltimie =a i b5 ¢ Airs laterale = Ajre laterale = Zerh
Aire latale = b5 a* péarmétre de la base x h
La pyramide Le cone La boule
A A
i '\ il

W alume = -‘;lr'

Mire de lasphere = 4nrd

Vair jd les tablesus pour les conversions des longuewrs, des siws et des valurmes




parallelepipede rectangle

h
B
d
prisme droit ou oblique
h h
B B
tronc de prisme
i e
Base triangulaire :
hy h h
a * Ip
c
Base quadrilatere - hy
h;
hy b :



» Sphere :
Surface totale : 4nr’

ndd

Volume V = . r'=
3 b

» Secteur sphérique :

Surface totale : ;r (4h + d)

Volume = i nreh

» Segment sphérique :

Surface laterale = Znrh

= " (dt+ 4h?)
A
Volume V =nh* [r- ; h
!
@ W)
= nh +
8 b |

* Lone sphérique :

Surface laterale = 2nrh

Volume V = :} nh [3R{+ IR% + h?)




tore circulaire

Tore circulaire p—

tonneau

Tonneau i

ellipsoide de révolution

Ellipsoide de révolution

avec a = 1/2 grand axe, b =1/2 petit axe
suivant que la révolution s'effectue autour du petit axe ou du grand axe



ellipse

a et 3 endegres

Cercle
R D
Longueur de la circonférence ZnR
A B
R
Secteur :
8
|

Segment : "

Corde :



pyramide et tronc de pyramide a bases
paralleles

Pyramide :

Avec B = surface de la base, B
h = distance du sommet au plan de la base

Tronc de pyramide a bases paralleles :

B et b = surfaces des bases B
h = distance entre les plans des bases

cone et tronc de cone

Cone circulaire droit :

Cone circulaire, droit ou oblique :

Cone non circulaire, droit ou oblique :

Dans les deux cas,

h = distance du sommet au plan de la base. B
Tronc de cone a bases paralleles :
B etb = surfaces des bases B

h = distance entre les plans des bases



volume a bases polygonales paralleles

h = distance entre les deux bases B
B et B' = surface des deux bases B
B" = surface de la section parallele aux bases, passant par le

milieu de h

cylindre

- Cylindre droit :
- Cylindre droit a section oblique :
Cylindre obligue a bases paralleles :
' F

Cylindre a bases obliques quelconques :



S = surface totale = 6a° ﬁ_@
V = volume = a° 1 g

Y=Bxh

B = surface de base

=it eencaear oo b
§ = 2(ab + bh + ah) Cﬂ
V=0 xh=abh




Pour calculer la plupart des formes de pourcentage on
utilise la formule ci-dessous :

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

0

u:
Va représente la valeur d arrivée
Vi représente lavaleur de départ
L représente le pourcentage étudié

Four une augmentation Pour une diminution
on utilise : on utilise :
T e ) =V (1 t )
— b 4 R —— — x P—
Qs ( o/l ¢ 100

ezsciences.com [~
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Simplifier simplement
une raciné carrée :

1# Votre valeur est-elle divisible
par un carré évident ?

Listedes carrés evidients: 4-9-16-25-36...
2# Utilser les proprietés de |a racine :

1111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111111

3# ﬁrmphﬁar le carre évident :

V12 =4 %3 = \/_x\/§—2\/_
V63 =vV9x7 =9 x7 =

ezsciences.com J Z ;




Tecercle
trigonomelrique

Tout ce qui est a retenir sur le cercle trigonométrique

gl  cos?@ +sin?%@ = 1%
cercle trigo : : IR
, ®
1 M <\
sinf ===
I
e
i I
0
I :
E l X
cos @
;_ _"i_“_ [ 1L U W S
1 5 6 | 4 3 2
| |
sin(@) 0 0 l E E 1
i i | o e S

\M)

ezsciences.com (E Z



Loutil trigonométrique permet de déterminer la valeur
d'un angle ou d'une longueur.

Soit un triangle ABC
rectangleen A :

Coté Oppose

A Coré Adjacent C

__ Coté Adjacent
Hypoténuse

__ Coté Opposeé
CB =
Hypoténuse

. Coté Opposé
tan ACB
~ Coté Adjacent

|||||||||||||||||||||||||||||

Pour retenir facilement : CAH SOH TGA




1# ldentifions le trait médian de fraction

2# Comblons les étages manquants

wi L=k
L

ol I

e
Il
—] |l
If
ml ]
-
Ln| =
et |

ezsciences.com E/Z ;



1 Gt TR W

Indique la Indique le Lensemble Lensemble
perpendicularité  parallélisme des réels vide
Indique Indique Indique Indique la non

lexistence léquivalence  l'appartenance appartenance

CO N T | d]

Le nombre Le nombre Indique Indique
infini ] la différence lavaleur absolue
Indique Indique La norme Signe de
l'intersection I'union du vecteur l'intégration

ezsciences.com E/Z ;



Fassons en revue les aires que tu dois connaitre :

Coté
le carré_
Airecq,rs = COte X cote

Longueur

le rectangle 2
Aireyecrangte = Longueur X largeur &
K | \

ledisque T
Alredasque =T X Rayon 5
le triangle H
.. H{ISE v, Hﬂuteur %
Airetriangle = =

2 Base

ezsciences.com E/Z ;



Fassons en revue les volumes que tu dois connaitre :

Coté
le cube
Volume,,,. = cOté X cdté X coté

le pavé droit

Volumepa: = Longueur X largeur x hauteur

le cylindre
Volume,yjinare = T X Rayon® x hauteur %
-
=
le tétraédre
Base X hauteur
Volumeisiraedre = 3
Base

ezsciences.com ffZ ;

Hauteur



Coté
le carré
Périmetre qrs = 4 X cOté

Longueur

it
®

le rectangle

Périmétre;ecrangte = (Longueur + largeur) x 2

largeur

_________________

Périmetre eorcie = 2 X T X Rayon

le triangle &

Périmetrey igngie =a+b +c

b
C
ezsciences.com /2 Z ;



Maitrise Uécritures
[fractionnelle

simplification commune : p 2 —3x :
i e
—3x 1-—3x%
H T e L
T, S

Pourquoi est-ce faux ?
Transformons | iexpreﬁﬁian :

2132

g 2 i
B, o e 2:"”

A

] "'-‘-r ...:J
ezsciences.com & Z
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aluce calcul
menlal debulanit

Calculer une multiplication
en apparence complexe

S5xeDBi= ?
1# Utilisons la décomposition

3598 = 35 x (100 — 2)

2# Reste a developper
35 x (100 —2) = 3500 — 70 = 3430

ezsciences.com E/Z ;



1# ldentifier les regles de priorité

3 { 7
B My v e 3/5 est lié a x

S5 ¢ +2 est indépendant

IRy T R
BN Eetb e ENE

2# simplifier -3/5 en multipliant par l'inverse

(3)x(-g)=-sx(-3)



Comprendre
Tes quadrilateres

Quadrilatére
quelconque
9
/ \ Le trapéze a 2 cétés
paralléles
\ \ Le losange
4 cotés
Le parallélogramme g
a ses cotés €gaux
paralléles 2 a 2
Le carré a
4 cotés
égaux et 1
angle droit

Le rectangle a 2 cotés égaux 2

a 2 et un angle droit i
ezsciences.com /2 Z

—




Le rectangle a 2 cotés égaux 2
a 2 et un angle droit

ezsciences.com

Comprendre

/\ Triangle quelconque

&
R Triangle rectangle
a 1 angle droit

$

Triangle isocéle
a 2 cotés égaux




Etudions I'additivité de l'exposant

#1 Exposant & produit
a x g™ = ghtm
#2 Exposant & quotient
a?l
am

1

e —— —n
a g



Important Algebraic Formulas
(a+ by = a*+ b? + 2ab
(a— b)* = a*+ b* — 2ab
a* — b*= (a+ b)(a—b)
a*+b*= (a+ b)*—2ab or a +b*= (a—b)*+2ab
ad+bP=(a+b)a—-—ab+b*)= (a+b) - 3abla+h)
a’—b? = (a— b)(a* +ab+b*) = (a—b)* + 3abla—b)
2(a?+ b?) = (a+ b)2+ (a—b)?
(a+ b)*—(a—b)* =4ab
a* + b* = (a+ b)(a— b)[(a+ b)*— 2ab]
(a— b)* = (a+ b)*—4ab
(@+ b)? = (a—b)* + 4ab
at+ b= [(a+ b)* —2ab]* - 2(ab)*
(a+b+¢)* = a*+b* + ¢* + 2ab + 2bc + 2¢ca
(a+b—c) = a*+b*+ c* + 2ab— 2bec —2¢ca
(a—b—c¢c)* = a*+b*+ ¢* — 2ab+ 2bc— 2ca
@ +b* +* — 3abec=(a+ b+ c)(a*+b* + ¢* —ab— bc— ca)
a*+ a*b*+b* = (a* + ab+ b*)(a* —ab + b*

at+a+1=(a*+a+1)(a*—a+1)
ifa+b+c=0then a*+b*+ ¢ = 3abe
a®— b® = (a*+ b)) (a* +b*)a+b)a—b)
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